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23. Wahlperiode 09.12.25

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Dr. Anke Frieling und Andreas Grutzeck (CDU) vom 02.12.25

und ANtwort des Senats

Betr.. Fernwarme-BaumaBnahmen in Altona —- BaumaBRnahmen/Wochenendar-
beit

Einleitung fiir die Fragen:

In der Antwort auf die Schriftliche Kleine Anfrage ,Fernwdrme-Baumalinah-
men in Altona — Koordination und Gesamtverantwortung® (Drs. 23/2028) hat
der Senat auf die Frage ,An wie vielen Tagen hat wann Wochenendarbeit statt-
gefunden?”lediglich auf die Vorbemerkung verwiesen und keine konkrete Aus-
kunft gegeben. Dort hiel3 es lediglich, dass ,punktuell auch samstags gearbei-
tet” worden sei.

Eine prézise und nachvollziehbare Darstellung, wann konkret Arbeiten an
Samstagen oder Sonntagen stattfanden, in welchen Bauabschnitten, auf
welcher rechtlichen Grundlage und mit welchen Genehmigungen, wurde
jedoch nicht geliefert. Flir die Betroffenen vor Ort ist dies angesichts der
erheblichen Belastungen durch Ldrm, Zugangs- und Verkehrseinschrénkun-
gen nicht hinnehmbar.

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat (Bitte jede Frage einzeln beant-
worten):

Einleitung fur die Antworten:

Der Senat beantwortet die Fragen auf der Grundlage von Auskinften der Hamburger
Energiewerke GmbH (HEnW) wie folgt:

Frage 1: An welchen konkreten Terminen (bitte mit Tag, Monat, Jahr) wurde
im Rahmen der Fernwdrme-BaumalBnahmen entlang der Trasse
(Elbchaussee, Parkstral3e, Borchlingweg et cetera) an Samstagen
gearbeitet? (Bitte fiir jeden Bautag den jeweiligen Bauabschnitt
angeben)

Frage 2: An welchen konkreten Terminen (bitte mit Tag, Monat, Jahr) wurde
an Sonntagen gearbeitet? (Bitte fiir jeden Bautag den jeweiligen Bau-
abschnitt angeben)

Frage 3: Welche Bau- beziehungsweise Arbeitsschritte wurden jeweils an den
genannten Samstagen und Sonntagen durchgefiihrt? (Bitte tabella-
risch nach Datum und Art der Arbeiten aufschliisseln)
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Antwort zu Fragen 1, 2 und 3:

Tabelle
Datum Wochentag | Bauabschnitt Arbeiten
05.11.2022 | Samstag Paul-Ehrlich-Platz (Vormontage) Schweilarbeiten
02.09.2023 | Samstag Parkstr. zw. Elbchaussee und Handel- Asphalteinbau
mannweg
03.09.2023 | Sonntag Parkstr. zw. Elbchaussee und Handel- Asphalteinbau
mannweg
06.04.2024 | Samstag Grol3 Flottbeker Str. Ecke Lide- Muffenmontage,
mannstr. Dehnpolster
25.05.2024 | Samstag Kreuzung Muhlenhoffweg Schweilarbeiten
Paul-Ehrlich-Platz Aufrdumarbeiten
08.06.2024 | Samstag Kreuzung Zum Huhnengrab/Not- SchweiBarbeiten
kestralie
15.06.2024 | Samstag Grol3 Flottbeker Str. zw. StralBweg Muffenmontage
und Bellmannstralle
22.06.2024 | Samstag | reuzung Zum Hihnengrab/Not- SchweiRarbeiten
kestralle
Grol} Flottbeker Str. stdlich der . .
29.06.2024 | Samstag Osdorfer Landstr. Schweilarbeiten
.. Rohre Vorrich-
13.07.2024 | Samstag Kreuzung Muhlenhoffweg ten, Schweilen
Kreuzung Muhlenhoffweg Schweilden
Parkstr. zw. Jungmannstr. und Grot- Asphalteinbau
20.07.2024 | Samstag tenweg P
In verschiedenen Abschnitten dyn. Lastplatten-
druckversuche
21.07.2024 | Sonntag tF;?]rv‘\‘,Zt; 2w. Jungmannstr. und Grot- | ¢ einbau
30.11.2024 | Samstag Parkstr. im Bereich Grottenstralte Muffenmontage
25.01.2025 | Samstag Absperrschacht Golfstralte Schweilarbeiten
. Rohre Vorrich-
08.02.2025 | Samstag Zum Hunengrab ten, Schweiken
01.03.2025 | Samstag Parkstr. zw. Golf- u. Grottenstralle Muffenmontage
Parkstr. zw. Elbchaussee und Klein SchweiBarbeiten
17.05.2025 | Samstag Flottbeker Weg
Zum Huhnengrab, sudliche Halfte SchweilRarbeiten
31.05.2025 | Samstag | C/OR Flottoeker Str. zwischen Waitz- | g einarbeiten
str. und Bellmannstr.
07.06.2025 | Samstag | L2rkstr- zw. Klein Flottbeker Weg bis | g eigarbeiten
Golfstralle
Zum Hihnengrab Muffenmontage
14.06.2025 | Samstag Parkstr. zw. Klein Flottbeker Weg bis
Muffenmontage
GolfstralRe
21.06.2025 | Samstag Grol Flottbeker Str. zw. Waitzstr. und | Schweil3arbeiten,
Bellmannstralie Muffenmontage
Parkstr. zw. Klein Flottbeker Weg bis | Rohre Vorrich-
26.07.2025 | Samstag Golfstralle ten, Schweillen
Grol3 Flottbeker Str. zw. Waitzstr. und | Rohre Vorrich-
19.09.2025 | Samstag Bellmannstralie ten, Schweillen
Frage 4: Bendtigen die ausfiihrenden Bau- beziehungsweise Tiefbaufirmen fiir

Wochenendarbeiten im 6ffentlichen Strallenraum eine besondere
Genehmigung beziehungsweise Ausnahmegenehmigung?
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Antwort zu Frage 4:

Arbeiten am Samstag sind nicht genehmigungspflichtig, da es sich um einen Werktag
handelt. Fir Nachtarbeiten und Arbeiten an Sonn- und Feiertagen ist beim Amt fiir Bau-
ordnung und Hochbau eine Ausnahmegenehmigung gemaf § 7 Absatz 1 der 32. Ver-
ordnung zur Durchfliihrung des Bundes-Immissionsschutzgesetzes zu beantragen.

Frage 5: Sind fiir zukiinftige Bauabschnitte weitere Wochenendarbeiten vor-
gesehen?

Wenn ja: Fir welchen Zeitraum und welche Bauabschnitte konkret?
Antwort zu Frage 5:

Da der Rohrleitungsbau im Projekt fertiggestellt wurde, sind nur noch StralRenbauakti-
vitaten bis zur Gesamtfertigstellung vorgesehen. Wochenendarbeiten sind nicht gezielt
geplant, lassen sich aber nicht ganzlich vermeiden, sofern die Polizei aufgrund verkehr-
licher Belange zu einer entsprechenden Einschatzung kommt.
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